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Что изобрела природа, чтобы 
жизнь продолжалась?
⚫ Чтобы появлялись новые животные

♂ папа ♀ мама

детеныши

Запиши в тетрадь:
♀ - мама
♂ - папа



⚫ Чтобы появлялись новые растения
Пример: облепиха – двудомное растение

Облепиха женская опыляется мужским 
деревом и в изобилии приносит плоды. 

♀ ♂



⚫ Чтобы появлялись новые поколения 
людей

♀♂

детиЖивые организмы производят новые 
поколения себе подобных организмов.

Этот процесс называется размножением.



Рассмотри рисунок 103 и 
заполни таблицу.

Задание в ТПО 
: с.38, задание 1.



Таблица:
Может ли это происходить в 

действительности 
Ответ (да или 

нет)

1. Новое растение пшеницы 
может появиться:
а) из семени любого растения
б) только из семени пшеницы

А)

Б)

2. Головастики развиваются:
а) из икры любого водного 
живого организма
б) только из икры лягушки

А)

Б)



Типы размножения
⚫ Бесполое – одна 

особь производит 
двух и больше 
потомков.  

⚫ Половое – новый 
организм 
появляется от двух 
родителей.

Родители Потомки  



Бесполое размножение
⚫ При бесполом размножении новые организмы 

развиваются из клеток или частей 
материнского тела и являются точными 
копиями материнского организма.

Новый 
организм

Материнский 
организм



Половое размножение
⚫ При половом размножении участвуют особые 

(половые) клетки, созревшие в телах родителей. 
Такие клетки называют гаметами. Они есть у 
растений, животных, человека. 

⚫ Новый организм возникает в результате слияния 
двух гамет и сочетает в себе признаки обоих 
родителей. Женская гамета содержит большой 
запас питательных веществ. 

⚫ Из двух клеток, мужской и женской, образуется 
одна клетка - зигота (от греч. zegotоs - 
«соединенный вместе»).

⚫ Из зиготы, имеющей запас питательных веществ, 
образуется зародыш, из которого развивается 
новый организм.

Запиши в тетрадь:
Гаметы – это половые клетки.

Запиши в тетрадь:
Зигота – это клетка, 
образующаяся в результате 
слияния гамет разного пола → 
зародыш → новый организм.



⚫ Пользуясь знаками ♂ и ♀, представим 
схему полового размножения:

♀ ♂Родители 

Зигота 

Зародыш 

Новый организм 

Гаметы  



Пример полового размножения:

♀

♂

зигота



⚫ Зародыш растения в семени

⚫ Развитие зародыша птицы

25 – 31 день



• Развивающийся зародыш млекопитающих 
животных получает необходимые

ему вещества из материнского организма.
• Рассмотрите рис. 106 – 4  на с. 92.



Домашнее задание:
⚫ §24 – читаем.
⚫ ТПО - №5 на с.39.
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